

Egyes szám ára 10 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 261. SZÁM.

SZOMBAT, NOVEMBER 4.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 200 korona.  
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

**EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdékben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## A márka katasztrófája.

Berlin, november 3. A katasztrófális devíza hossz és a katasztrófális esése a márka kurzusának ez ma Berlin nagy szenzációja. A dollár tegnaptól mára közel 1600 ponttal emelkedett Berlinben, a márka pedig 3 ponttal esett. A márkának ez a nagy zuhanása a németországi pénzügyi és politikai helyzetnek szomorú tükré. A márkának már nincsen keletje Berlinben, de sehohsem. Mindenki igyekszik menekülni a német pénztől és a német kormány kénytelen jóvátétel céljára vásárolni devizákat, szaporítani a bankjelforgalmat. Feltűnő jelenség azonban az, hogy Berlinben és általában Németországban a drágaság nem tart egészen lépést a márka elértéktelenedésével s az idegen valuták áremelkedésével. Az árak nem szöknek oly magasra, mint azt a márka folytonos kurzuhanyatlása következtében várni lehetne.

## A korona 0-22

Zürichi zárlat: Berlin 8 és háromnyolcad, Holland 215-40, Newyork 548, London 2158, Páris 3760 Milan 2305, Prága 1740. Budapest 22, Zágráb 220, Bukarest 347 Varsó 4, Bécs 71, osztrák bélyegzet 74, Szófia 375.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 9100, London 11200—500, Szófia 17—18, Newyork 2600—75, Páris 173—78, Berlin 45—50, Italia 105—10, osztrák korona 325—35, Bukarest 16—17, Prága 78—82, Zürich 455—70, korona dinár 3760—920, Varsó 18—19, Amsterdam 990—1002, Brüsszel 161—66, Kopenhága 505—10, Krisztília 455—65, Stockholm 673—88, Zágráb 940—80.

## A buza ára.

A mai terménytözsdén búzában és zabban volt üzlet, többi cikke elhanyagoltak voltak. A buza nagyobb keresletre 50 ponttal drágult. A többi cikke árfolyama változatlan.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10850—900, — egyéb 10800—900, 78 kilós tiszavidéki 10950—11000, egyéb 10900—10950, rozs 7000—100, tak. árna 7050—200, sörárpa 7400—600, zab 6600—800, repec 16000—500, korpá 4750—850.

## Uj államtitkár.

Budapest, nov. 3. A hivatalos lap holnapi száma közli báró Prónay György nemzetgyűlési képviselőnk közlelendésügyi államtitkárá történt kinevezését.

## Megszűnt a török császárság.

**Az angorai nemzetgyűlés kormányozza az országot.**

Angora, november 3. A nemzetgyűlés kijelentette, hogy az ottomán császárság megszűnt létezni és hogy az angorai nemzetgyűlés lép örökébe.

Angora, november 3. Az angorai kormány kijelentette, hogy az 1920. év március 16-ika óta a konstantinápolyi kormány által kötött szerződéseket és egyezményeket semmisnek és meg nem történteknek tekintti.

Konstantinápoly, november 3. (Wolff.) Az angorai nemzetgyűlés november 1-én egyhangulag a következő törvényjavaslatot bocsátotta ki:

1920 március 16. óta és egy-szersmindkorra a nemzet kormányzása a nemzetgyűlés kezében van és más kormányformát nem ismerünk el. A kormány a konstantinápolyi uralomhoz hasonló személyes uralmat nem fog elismerni. A kalifátus megmarad az ozmán házbán, azonban a nemzetgyűlés fogja kijelölni azt a személyt, akinek jelleme és erkölcsi kiváltsága őt erre méltónak minősítik. (MTI.)

Páris, nov. 3. Az Intranszigeant közli: A lap tudósítója beszélgetést folytatott Riffet pasával, az angorai kormány konstantinápolyi felelősével, az új török al-

kormányról. Riffet elmondta, — hogy a jövőben a szultán csak a mohamedán egyház feje lesz, minden világi hatalom nélkül és Törökországot ezentúl a nemzetgyűlés fogja kormányozni, sem államfő, sem miniszterek nem lesznek, a nemzetgyűlés fogja kiszemelni az arra legalkalmasabbakat a közigazgatás különböző ágáinak vezetésére. Ez a számottevő szervezett a nemzetgyűlés elnökének irányítása mellett fog tanácskozní, de minden kormányintézkedést előzetesen a nemzetgyűlés elé kell terjeszteni megvitatás és jóváhagyás céljából. Megjegyezte Riffet basa, hogy a kormány egyelőre Angorában marad.

Páris, nov. 3. A Rádió ügyvékség konstantinápolyi táviratát közli, mely szerint a szultán az angorai nemzetgyűlés határozata következtében elszánta magát a lemondásra. Tekintélyes azoknak a száma, akik azt szeretnék, hogy törvényes utódja s örököse Abdul Medzsid kövesse őt a trónon, mert ő felvilágosodott ember, az európai eszmék számára hozzáférhető és tőle bizvást el lehet várni, hogy meg fogja adni mindazokat az alkotmányos szabadságokat, amelyekre Törökországnak feltétlenül szüksége van, hogy fejlődhesék.

## Nagy kavarodás a gyulafehérvári koronázás miatt.

Bukarest, nov. 3. Szilágyi Lajos beszéde s a nagy port vert vizum ügy most viharzik le javában a bukaresti parlamentben. Duca külügyminisztert a képviselők egész sora rohanta meg, amelyekre a román külügyminiszter olyan burkolt kijelentéseket tett, hogy Románia és Magyarország diplomáciai viszonyára igen elmeresztően hathat. E viszony kedvezőtlenebbre fordulását nagy mértékben előmozdítja az a körül-

mény is, hogy a kamarában ugyancsak nem válogatták meg szavukat azok a képviselők, akik Szilágyi felszólalása mögött a magyar kormány akcióját szeretnék felfedezni. A másik része a felszólalásoknak azt hangoztatja, hogy a magyarság Erdélyben a határontuli izgatások miatt elleneséges érzülettel viseltetik a koronázás iránt. A parlamenti pártok most Bratianut okolják a koronázás következményeire.

## Az Országos Református Lelkészi-Egyesület istentisztelete.

Vasárnap délelőtt tíz órakor a Nagytemplomban az Országos Református Lelkészegegyesület ünnepi istentiszteletet tart, amelyen részt vesznek Csonka-Magyarország minden részéből egybesereglett református lelkészek. Több, mint százan vannak, akik már harmadik napja a legnagyobb szorgalommal és kitartással hallgatják az előadásokat. A tanfo-

lyamnak bezáró és a közgyűlésnek megnyitó aktusa lesz ez az istentisztelet, amikor Czeglédy Sándor, az ORLE. alelnöke, győri espereslelkész hirdeti az igét. Czeglédy Sándor neve mindenütt ismeretes, mint a „Keresztény Család”, igen elterjedt református egyházi hetilap szerkesztőjének neve. Irodalmi munkássága szintén széleskörű. Szónoki tehetségéről pedig nagy elismeréssel szólnak. Debreczen református társadalma bizonyára megragadja az alkalmat, hogy az illusztris szónokot a Nagytemplomban meghallgassa.

## Forradalom tört ki Albániában.

London, nov. 3. Athénből jelentik: Albániában forradalom tört ki. A megtámadott kormány-csapatok Berat irányában vonultak vissza. A kormány Valonába menekült. Négy felkelő béget felakasztottak.

## Holnap esküszik a német császár.

Amsterdam, november 3. A német császár holnapi esküvőjével kapcsolatban az esküvő részleteiről a következő hírek szivárogtak ki a dorni kastélyból:

Az esküvői szertartás polgári részét a holland törvények szerint fogják intézni és a császári jegyespárt a dorni polgármester hollandi nyelven adja össze, aki ezután üdvözlő beszédet intéz az új házaspárhoz.

Az egyházi áldást a dorni városrészében nagytermében Vogel dr., a postdami lelkész, a volt császári ház prédikátora adja a házasságra. Ezután a meghívott vendégek rövid lunchra jönnek össze amelynek étlapját maga a császár állította össze.

Heléna hercegnő egyébként már közölte Vilmos császárral, hogy évenként mindössze négy-öt hónapot hajlandó tölteni Dornban.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Egy ref. esperes tragikus halála. Miskolcraól jelentik: Csütörtökön este tragikus váratlansággal meghalt Tóth Béla, az alsóborsodi ref. egyházmegye esperese. Halála teljesen váratlanul következett be. Szerdán idegzsábról panaszkodott, azonban csütörtökön délelőtt rendesen végezte munkáját. Utoljára egy fegyelmi ügy aktáját diktálta, majd az iratokat személyesen vitte el Révész püspökhöz. Délután egyik legjobb barátja látogatta meg, akivel nyugodt kedélyességgel beszélgetett el estig, majd megvacsorázott és csak hamar pihenőre akart térni. Vétkezés közben lett rosszul és mire az orvos megérkezett, halott volt már. Temetése vasárnap lesz.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásai. Holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor nyitja meg a Népszerű Főiskola őszi, gazdag műsoru ciklusát dr. Teghze Gyula ny. r. tanár. Utána dr. Zivuska Jenő magántanár tartja meg rendkívül érdekes és aktuális tárgyú előadását. A szépirodalom rombolása címen. Hétfőn dr. Illyefalvy Vitéz Géza a német szocializmusról, dr. Tankó Béla pedig a világnézet kérdéseiről tart előadást. — Jegyeiket s mindennemű felvilágosítást az egyetem jogi kari dékáni hivatala (Kollégium, I. em.) ad.

## Milyen vonatokat szüntetnek be?

A máv. debreceni üzletvezető-segége tegnap a következő közlést adta ki:

Szombatról, november 4-ről vasárnapra, 5-ére hajló éjféltől vasárnap, november 12-ről hétfő, november 13-ra hajló éjfélig terjedő időre, azaz nyolc napra üzletvezetésünk területét illetőleg az alábbi vonatok közlekedését szüntetjük be: 1. Szolnok, illetve Budapest—Debrecen között: 1711, 1712. 2. Nyíregyháza—Záhony között: 4711, 4714. 3. Püspökladány—Biharkeresztes között: 513, 514. 4. Kaba—Nádudvar között: 4123, 4124, 4127, 4128. 5. Debrecen—Füzesabony között: 4222, 4223. 6. Debrecen—Tiszaszalka között: 4423, 4424, 4425, 4426. 7. Debrecen—Nagykeréki: 4511, 4512. 8. Debrecen—Nagyléta 4611, 4612. 9. Nyíregyháza—Mátészalka: 5125, 5126. 10. Nyíregyháza—Vásárosnamény 5223, 5226. 11. Kisujszállás—Abádszalók: 7133, 7134.

Vasárnap, november 5-én: Debrecen—Szolnok, illetve Budapest között: az 1711, Záhony—Nyíregyháza között: a 4711. Debrecen—Tiszaszalka között: 4423. Debrecen—Füzesabony között: 4222. Vásárosnamény—Nyíregyháza között: 5223. Mátészalka—Nyíregyháza között az 5125 még közlekedik.

Ezzel szemben hétfőn, november 13-án: Debrecen—Szolnok, illetve Budapest között az 1711, Nyíregyháza—Záhony között: a 4711, Tiszaszalka—Debrecen között: a 4423, Debrecen—Füzesabony között: 4222, Mátészalka—Nyíregyháza között: 5125, Vásárosnamény—Nyíregyháza között az 5223 vonat még nem fog közlekedni.

## Rablótamadás a Kaba-Szováti országúton.

Tegnap este a régi betyárvilágra emlékeztető jelenet színhelye volt a kaba-szováti országút. — Kolai Sándor, a szováti tanyák egyik kocsis legénye tegnap délután tengerit vitt Kabára. Elvégezve délután Kolai dolgát, szekerevel hazafelé igyekezett. Az uton nagy sár volt és így nem is nagyon nogatta a lovait, úgy, hogy bizony mire a szováti határba érkezett, öreg este lett.

A Szovát alatti tanyájukhoz Kolai már közeljárt, mikor három sötét alak az út melletti cserjésből kiugrott, majd

az egyik felugrott a szekérre Kolait ököllel orrba vágta és lehajította az utmenti árokba.

Ez alatt az idő alatt a két másik legény az egyik lovat kifogta a szekér elöl, majd arra felpattant az egyik, míg

a másik kettő a szekér elé fogott egy lovat hajlítva elvágattak vissza Kaba felé.

Kolai Sándor még az éjszaka folyamán feleszmélt az elkábító ütéstől, majd felment a csendőrségre és feljelentését megtette. — Minden jel arra enged következtetni, hogy

a rablók vándorcigányok lehettek,

akik bámulatos biztonsággal követték el a mesébe illő utonállást. A csendőrség nagy eréllyel nyomozza a rablókat.

**Cserépkályhák, Chamottéglák**

Timár-utca 11. alatt kaphatók. Telefonszám 10—92. 00000000

## Nagy érdeklődés kíséri az Orle lelkészképző-tanfolyamát.

A városunkban időző református lelkészek a legnagyobb buzgalommal hallgatják a továbbképző tanfolyam előadását. Pénteken reggel pontban fél 8 órakor Juhász László áhitata nyitotta meg a tanfolyamot. Utána dr. Erdős Károly lelkészképző intézeti igazgató. Az öskeresztyén gyülekezetek egyházi berendezkedését esettelte élénk színekkel. Márton János sárospataki teológiai tanár Augustinusnak, a nagy egyházi atyának műveiről értekezett és jelentőségét fejtegette. Majd Czegléd Sándor győri lelkész-esperes az ORLE alelnöke, a kiváló szónok és egyházi író az öszövétségi tudományok eredményeit ismertette, vonatkozással az igehirdetésre. Előadását élénk eszmésere követte. Dr. Tankó Béla pedig a világnézeti problémákról értekezett nagy tudással. Dr. Révész Imre a régi magyar imádkozók című előadását fejezte be. Délután 4 órakor a kistanácssterembe gyűltek össze a lelkészek, mert a dísztermet a Kálviniák Templom-Egyesületének szakosztálya foglalta le. Vass Vince pápai teológiai tanár alapos tudáson, mely meggyőződéssel felépített tanítását nemes hévvel adta elő. Lelkésztársai mély figyelemmel hallgatták, lelkes ovációban részesítették.

Öt óra előtt az ORLE továbbképző tanfolyamán résztvevő lelkészek átmentek a díszterembe, ahol a Kálviniák Templomegyesületének kiteréseket ellenőrző szakosztálya tartotta havi ülését. Ezen a gyűlésen megjelent dr. Balczár Dezső püspök is. Dr.

Erdős Károly rövid ájtatos előhásza után dr. Tankó Béla előadása következett. Dr. Tankó előadása folytatása volt a kálvinista hitvallásnak. Eddig ugyanis ezen az útcéken az előadók azt fejtették ki, hogy igaz, miért jó a kálvinista hit, dr. Tankó Béla egyetemi tanár pedig „Miért szép a mi hitünk” címen tartott megköpő szemes előadást. Imával zárta be a népes és tanulságos szakosztályi alkalmat.

A lelkész továbbképző tanfolyam mai programja a következő: Reggel fél 8 órakor a díszteremben Juhász László imádkozik. Dr. Lencz Géza egyetemi tanár előadása: „A bun és halál embere” címen. Dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár: Nemzeti névvel a reformáció népoktatásában. Csikesz Sándor: Milyen sajtótermékekre van szükségünk. Bükki Pap István: Az ige hirdetése. Viktor János: Az iljusági munkaerő. Dr. Révész Imre: „Az antikrisztus eszméről”.

Meg kell említenünk, hogy a tanfolyam és az ORLE gyűlése iránt egyre nagyobb az érdeklődés. Mind több lelkész érkezik városunkba. Ma délre várja a vezetőség Ravasz László püspököt is, aki szintén előadást fog tartani a tanfolyamon. Ugyancsak bejelentette jövetelét Kovács J. István teológiai tanár, nyugalmazott államtitkár is, akit ma várnak.

Vasárnap délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet lesz a Nagytemplomban. Hétfőn délelőtt 9 órakor kezdődik az ORLE közgyűlése a kollégium dísztermében.

## Egy mostohaapa bottal agyonverte a fiát.

### Az anyja végignézte a gyilkosságot.

Budapest, november 3. Ma délután a Verseny-utca 10. számú házban rettenetes dráma játszódott le.

Egy József-utcai koresmáros agyonverte 10 éves mostoha-fiát,

mert a koresmáros zsebéből a gyűjteménybe szánt számoló-cédulákkal együtt kisebb pénzösszegeket is kiszedett, néhány nap óta. A vézna, csenesz kis iskolásfiút a mentők már holtan találták. A gyilkos mostohaapa elment hazulról és a rendőrség csak délután tudta elfogni.

Holzmann József a fiura térdelelve fűzfa pálcájával ütlegelte, majd egy seprinyelet tört össze a fiun. Ekkor egy vastag botot tört ketté az angolkosos gyermekben. A kétségbeesett anyja végignézte a rettenetes jelenetet.

Elbeszélése szerint a fiu nem

## Két óra alatt kinyomozott tettes.

Az elmúlt este Gerő Salamon bécsi kereskedő megjelent a rendőrségen és előadta, hogy a

sirt, összeszorított szájjal tűrte a rettenetes kínzást, úgy, hogy a mostohaapa többször rá is kiáltott:

— Hát nem sirsz, nem fáj!?

Amikor a fiu mindent bevallott, még jobban ütötte.

A gyermek jobb karja két helyen eltört, a fejen több vér-aláfutás van, az egész teste kék az ütlegeléstől.

A kegyetlen mostohaapa utolsó tette az volt, hogy a fiut megragadta és a földhöz vágta. A mentő orvos és a rendőrorvos egybehangzó véleménye szerint ez az utolsó aktus okozta a fiu halálát, koponyatörést és agyrázkódást szenvedett. Mire a mentők a helyszínre kivonultak, a gyermek már halott volt. A mostohát bekísérték a főkapitányságra, ahol őrizetbe vették és még az esti órákban megkezdik a részletes kihallgatását.

Bika-kávéházból ismeretlen tettesek kabátját és kalapját ellopták. A feljelentés alapján Szakács G. detektív a nyomozást bevezette. — Tüvé tett az összes gyanús helyeken mindent, majd kiment az 1 óras vonathoz is a nagyállomásra.

## A HUNGÁRIA kávéházban

folyó hó 4-től kezdve minden este

## fővárosi szinfonikus salon zenekar

hangversenyezik. — Frissen sült meleg színházi oooooo vacsorák, elsőrendű borok. oooooo

Epen jókor, mert a kabáttolvaj el akart utazni. Itt a gyanús egyént lefűlte, majd felkísérte a rendőrségre. Kiderült, hogy az illető Moknács József Máv. nyugdíjas. A lopást beismerte és így ellene eljárás indult. Tegnap délután a rendőrség Moknács József Teleki-utca 64. szám alatti lakásán házkutatást tartott. Ez alkalommal Moknács lakásán arany, ezüst holmikat, továbbá nagyobb mennyiségű olyan holmit, melyek a Máv. tulajdonát képezik, találtak. — Ezeknek eredete felől Moknács mit sem tudott szólni. Epen ezért, mivel feltételezhető, hogy ezek lopásból származtak, a rendőrség még tovább nyomoz. Nagyon valószínű, hogy Moknács kleptomániában szenved.

## SZÍNHÁZ

Hamburgi menyasszony mai előadására néhány jegy kapható. Bérletszűnet.

Holnap délután Sárga keztű Halassy és Rubinyi főszereplésével, este pedig Lili bárónő a bemutatkozó összes szereplővel.

Hétfőn Suppé klasszikus operettje: *Boccaccio!* A címszerepben Voith Ilona mutatkozik be. Fellépnek még: Timár Ilka, Kovács Terus, Halassyné, Torma, Rólkó, Unger és Szigeti.

Ur és szolga Barré halhatatlan remekműve (*Egyenlőség*) filmen. Amerikai Famous-gyár büszkesége!

Jön: Fekete lovas. Beregivel!

## IPAROSOK ÜGYEI

Ipartestületi rendkívüli közgyűlés. Az ipartestület november hó 5-én vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg rendkívüli közgyűlését az ipartestület dísztermében. — Tárgya a testületi díjak emelése és a tisztviselők és alkalmazottak fizetésének rendezése lesz. A közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határoz. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Alapítvány a pincér-szakiskolának. A debreceni kávé, vendéglős ipartestületi szakosztály tegnapi ülésén jelentette be Kemény János alelnök, hogy özv. Weichinger Károlyné férje elhunytá alkalmából a Weichinger Károly által már korábban tett 2 ezer koronás pincérszakiskolai alapítványhoz még 3000 koronát esatolt a megboldogult emlékeztetére. Miután ugyancsak 2000 koronát a szakosztály tagjai adományoztak e célra, az alapítvány 8000 korona lesz, — amelyből az iskola jobb előmenetelű növendékei fognak, — mint eddig is történt. — jutalomdíjakban részesülni. Sajnálattal állapította meg az elnökség, hogy sokan, bár Marx pékmester az iskola céljaira százalékot ad, a megrendelt sütemények után, — még sem ő nála rendelik meg sütemény készletüket.

A debreceni országos kávékongresszus, mely e hó 14-én kezdődik, egymás után érkeznek a jelentkezések. Budapestről — eddigi becsülés szerint legalább 30 — 40 kávé érkezik e napon Debrecenbe, de Maradék-Magyarország többi vidéki városainak kávéjai is szép számmal képviseltetik magukat a kongresszuson, különösen Nyíregyháza, Miskolc, Szeged, Pécs küldenek nagy számú delegátusokat.

Az EGYETERTÉS szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

## HIREK

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagytömlomban: d. e. 10 ó. prédikál Czeglédy Sándor győri lelkész, délután 5 órakor prédikál Zambory Sándor segédlelkész. — Kistömlomban: d. e. 9 órakor prédikál Thomó Béla kallósemyeni lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál Ladányi Zsigmond segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Gábor András segédlelkész. Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész, délután 5 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. — Arpádtéri templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Koczó János drávaiványi lelkész, délután 2 órakor prédikál Ladányi Zsigmond segédlelkész. Ispótyiban délelőtt 10 órakor prédikál Péleskey Sándor segédlelkész, délután 2 órakor prédikál Papp Imre segédlelkész. — Homokkertben: d. e. 10 órakor prédikál Vajda L. vallásitanító lelkész.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Kollégium, földsz. 5. sz. ajtó.

**A Keresztyén Ifjúsági Egyesület** 1. hó 5-én, vasárnap d. u. 4 órakor tartja rendes heti összejövetelét a Diakonissza Otthonban. Ispótyai-telep 11. sz. Tagfelvételt ugyanakkor. Minden keresztyén fiatalleányt szeretettel hív a Vezetőség.

**Vasárnapi iskolák:** Kossuth-u. 75. sz. d. e. 9 órakor, Dóczy-intézetben d. e. 9 órakor, Leány-utcai isk. d. e. 9 órakor, Csonka-u. isk. d. e. 9 órakor, Pacsirta-utcai isk. d. e. 9 órakor, Diakonissza Otthonban d. e. 9 órakor. Kollégium földsz. I-5-ös kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, Csap-u. isk. d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor.

**Templomgyűlés** egyes énekesek tanulóit óránként hetenként egyszer, esütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében Este 6—7-ig a hölgyek és 7—8-ig a férfiak részére. Új tagok felvételre ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**Az ág. hitv. ev. templomban** (Miklós-utca 3.) az istentiszteletet 1. hó 5-én d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. Délután 4 órakor Luther életének folytatásos ismertetése és befejezése.

**Lelkészek a muzeumban.** A most tartó lelkészképző tanfolyam hallgatói közül tegnap a városi muzeumot többen meglehetősen érdeklődéssel tanúsítva, — megtekintették. Ma egy másik, még nagyobb társaság jelentette be látogatását.

**Elhalasztották a 39-es ezrednapot.** A debreczeni volt közös 39-ik gyalogezred bajtársi egyesülete a november 12-ére Debreczenbe hirdetett ezrednapot november hó 26. vasárnapra halasztotta, mivel József kir. herceg Ó Fensége ezen a napon lesz abban a helyzetben, hogy az ezrednapon részt vegyen. Minden volt 39-es tiszttől, altisztól és legénységi állománybeli egyéntől november 15-éig vár az ünnepélyt rendező bizottság értesítést az iránt, hogy az ünnepélyen részt vesznek-e és részt vesznek-e a társas ebéden is. Az ünnepély kezdetét veszi november hó 26-án délelőtt fél 10 órai kezdettel a református nagytömlomban tartandó istentisztelettel. Minden közelebbi felvilágosításért dr. Balogh Sándor polgármesteri titkárhoz (Debreczen, Városház) kell fordulni.

Ur és szolgál!

## Olcsósági hullám a zöldség-piacon.

A debreceni zöldségpiacon tegnap váratlanul leestek az árak. A vidéki termelők nagyon sok portékát hoztak fel, de kereslet nem volt. A kalarabé darabját már 3—4 koronájával kínálták. A zöldség csomója 10 korona, egy nagy csomó sárgarépa 12 korona. A kel káposztának az ára 10 koronára szállt le. A szép céklának kilóját 20 koronáért vásárolták. Legnagyobbat a friss puha káposzta esett, 30 darabot adtak 50 koronáért. A zeller kitartott, az ára darabonként, az alig kapható zöld paprikával együtt 5 korona. Foghagymát keveset hoztak piacra és darabját 6 koronájával vették. A

tormát szálanként örömmel vették 25 koronáért. A fejes káposzta darabja 30 koronára szállt le. A félig dicsépte, érlelen paradicsom csomóját 20—25 koronáért vásárolták. A vereshagyma csomója 80 korona, a bab kilogrammja 80 korona. A Rákóczi-piacon árultak egy pár zsák szemes tengerit literenként 40 koronájával, csövet 10 koronáért adták. Tehát sokkal drágább, mint a terménypiacon. A sütőtök ára egyre emelkedik, egy közepes sütőtök nyersen 100 korona. Egy kis darab sült-tök 40 korona, tehát majdnem drágább, mint a kenyér.

**A Szent Erzsébet Egyesület** tegnap délután 3 órakor tartotta Csának Józsefné elnöke alatt november havi választmányi ülését. Ez alkalommal mutatkozott be Kállo János káplán, aki támogatását mindenben felajánlotta az egyesületnek. A választmányi ülés a segédlelkész ajánlatát készséggel elfogadta és egyben felkérte, hogy tehetségeivel és képességeinek legjavával támogassa az egyesületet. Kimondta a választmányi ülés, hogy kalap-, kosár-, raffia-, szvetter, frivolita, csipkeverő- és művirág tanfolyamait fővárosi tantervek vezetése alatt megkezdje a hó 16-án. Megállapította a választmányi ülés, hogy a tanfolyam iránt eddig igen nagy érdeklődés mutatkozott. Nem akar azonban az egyesület senkit sem kizárni a tanfolyamok elől, így jelentkezőket még mindig elfogad. (Jelentkezés: Engesszer Józsefnél, Timár-utca 5.) Elhatározta a választmányi ülés, hogy első kulturális délutánját november 19-én egy Erzsébet-ünnepély keretében kívánja megtartani, míg karácsonyi vásárját december 16. és 17-én tartja meg. Ezután az ülést az elnöknő kevéssel 6 óra előtt befejeztette.

**„Szerellemnek rózsafája...”** Petőfi Sándor költeménye. Zenéjét szerzette Pallós Tivadar. — Ára K 178.— Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Földadó-ügyben felhívás.** Felhívom azon debreczeni gazdákat, akik a Steinfeld-féle macsi földből az altruista banktól földet vettek, hogy a földadónak befizetése ügyében a debreczeni Gazdasági Egyesület hivatalos helyiségében sürgősen jelenjenek meg, mert a befizetési határidő november hó 15. napján lejár. Rácz Lajos, titkár.

**Köztisztviselők kedvezményes szénelosztása.** Félreértések elkerülése végett közöljük az összes köztisztviselőkkel, hogy a szénkiosztást Toldi, Szabó és Schmidt cég végzi, kiknek megbízottjuk Martos nevű tisztviselőjük. Bármily tekintetben felvilágosításért hozzá kell fordulni. Az állomásfőnökségnek a szénkiosztásra semminemű ingaranciája nincs, csupán pénzügyminiszteri rendeletre címére érkezett utalványokat osztotta szét. A köztisztviselők érdekében néhány napon át a raktárfőnök a mérlegelést néha ellenőrizte, de a mai nappal ezt is beszüntette. — Debreczen, 1922. évi november hó 3-án. Az állomásfőnök.

**Dr. Miszné** fővárosi fűző-szalonna (Váci-u. 7.) halcsont nélküli fűző megrendeléseket fölvesz november 6-án és 7-én Bikaszálló.

**Rend lesz a színháznál.** Mivel az utóbbi időkben nagyon bevett szokás lett a színháznál, hogy a közönség felvonás közben kibejárkál, későn jön és ezzel az előadások zavartalan menetét zavarják, emellett a rendőrség újabb rendszabályokkal szándékozik ezeknek az anomáliáknak elejét venni. Sárvy Lajos rendőrfőtanácsos tegnap munkatársunk előtt kijelentette, hogy a rendőrség igyekszik majd a nézőtérben rendet teremteni. Így intézkedni fog, — hogy az előadások megkezdése után a színház bejáró ajtóit lezárassanak, a ki- és bejárók ellen pedig a rendőrség minden egyes alkalommal kihágási eljárást indít. Intézkedni fog egyébként a rendőrség, hogy a színházi pénztár az előadás megkezdése előtt 10 perccel bezárassék. — Így akarja megszüntetni a rendőrség ezeket a rég megszokott rendetlenségeket. Az intézkedésnek épen ideje volt már.

**Selyem és gyapju Jumper** újdonságok csodás színekben és fazonokban, gyapju fonalak régi árban érkeztek. Havas harisnyaárúházában, Bádogos-u. 1. Tiszapalota.

Ur és szolgál!

**Az Iparos Dalegyelet** délutánja. Folyó hó 12-én délután 4 órai kezdettel lesz megtartva az Iparos Dalegyelet dalos-délutánja a Kereskedelmi Akadémia dísztermében, melynek nagy gonddal összeállított műsorát lapunk legközelebbi számában közölni fogjuk. Jegyek még kaphatók Kurián Gy. ékszerésznél Piac-utca, Sarkadi Dezső kefeárú-üzletében Széchenyi-utca 1. és Forgács István órás-üzletében Bádogos-utca.

**Ki a két bunda?** A debreczeni államrendőrség azt közli az érdekeltekkel, hogy egy bűnügyből kifolyólag bundákat és lópokrócokat kobozott el. Az elkobozott bundákból két nagy juhászbundának és egy lópokrócnak igazolt tulajdonosa még nem jelentkezett. A bundák és a barna lópokróc a Hatvan-utcai embervásárban lopattak el egy, illetőleg két szekérről. A bundák és a lópokróc igazolt tulajdonosa jelentkezzen Székely Mihály detektívnél.

**Szepesy Ferenc tánciskolájában** ma este táncvizsga, hétfőn este új tanfolyam veszi kezdetét. — Diákoknak, egyetemi hallgatók és gazdaságosoknak külön zártkörű csoportot kedden veszi kezdetét. Simonffy-utca 1/c. II. emelet.

**Elveszett egy tiszta fehér, törpe foxterier kutya.** Megtaláló magas jutalomban részesül. Rózsa Endre Miklós-utca 34. sz.

**Ifjúsági konferencia Derecskén.** A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek vezetősége 1. hó 12-én s 13-án konferenciát rendez a tisztántali keresztyén ifjúsága számára Derecskén. Kívánatos, hogy Debreczen minél több 16 éven felüli fiatal emberrel képviselje magát. — Akik kellő időben jelentkeznek, azoknak elszállásolásáról gondoskodva lesz. Ennivalót pedig vagy magunkkal viszunk vagy ott kapunk. Utóbbi esetben cca 600 korona lesz a költség. Résztvenni csak az első napon lehet; tehát akik hétköznap nem jöhetnek, — legalább 12-re, vasárnapra jöjjenek. Jelentkezést elfogad, vagy érdeklődőknek bővebb felvilágosítást ad a debreceni KIE titkára, Mezei Béla vallásitanító lelkész. Ispótyai-telep 11. sz. a. szombaton, november 4-én este 6 órakor, vagy vasárnap 5-én d. u. 4 órakor

**Fogadd be a vendéget és ellopja a ruhádat.** Ez a mondás illik Simon Imre hajduhadházi lakosra, aki a Debreczenből kiutasított Takács Istvánné, Kocsis Erzsébetnek szállást adott egy estére. Hogy a debreczeni rendőrségnek milyen helyes érzéke volt Takácsné jellemrajzában megállapításában, mi sem igazolja jobban, mint a kiutasított asszonynak az a cselekedete, hogy reggelre körülbelül 70 ezer koronára értékelt ingóságát, felső és alsó ruhaneműket lopott el Simontól, aki a jövőben bizonyára meg fogja gondolni, hogy kinek adjon hajlékot a házában. A tolvaj nyomozása megindult.

**Szivenlőtte a menyasszonyát, az után magát is végzett.** Novák Béla békéscsabai kereskedő félévvel ezelőtt jegyet váltott Veszeli Sándor tüzoltó leányával, menyasszonya szüleinek tudtán kívül. A napokban a fiatalok között szobakerültek a haragos rokonok és a két szerelmes ezen összetűzött. A veszekedés hevében Novák kirántotta revolverét, szivenlőtte menyasszonyát, aki azonnal meghalt, azután maga ellen fordította a fegyvert és a golyó őt is megölte. A szerencsétlen fiatalokat nagy részvét mellett temették el.

**„Napsugár” vagyonmentő árverésre tárgyak november 10-ig adhatók be** Piac-utca 10. alatt délelőtt 9—2-ig. Árverés 13—14. napjain.

Ur és szolgál!

**„The Dailybáb”.** Szövegét írta Emőd Tamás, zenéjét szerzette Pallós Tivadar. Ára K 178.— Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Alföldy Károly tánciskolájában** november hetedikén új tanfolyam kezdődik. Beiratkozások Péterfia-utca 2. sz.

**Tisztelt hölgyközönség!** Mivel külföldi utazásom elhalasztottam, vagyok bátor tudomásukra hozni, hogy ismét felkereshetik az amerikai nődivattermetet (Csapó-u. 1.). Tisztelettel Wieder Leopold.

**Meglopta a cselédje.** Kinler Ábrahámné, Egyház-tér 5. sz. alatti lakos tegnap délelőtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy Katona Margit nevű cselédje megszökött. A cseléd előzőleg több ezer korona értékű holmit lopott el háziasszonyától. A rendőrség a feljelentés alapján a tolvaj cselédleány körözését elrendelte.

**Tanulóleányokat** fehérhímzéshez, gobelinképek himzéséhez fizetéssel felvesz vasuti hivatalnokné. Hajó-utca 14.

**Megvételre keresek** Hajdu-Szabolcs megyében 15 holdas tanyásbirtokot Sas-utca 4., I. 5.

**Klozetes-asszony és hetes felvétetik a Gambriusban.**

**PHLELOS SZERKESZTŐ DR. SZATAI FERENC.**

KIADJA:

Johannson sz. hír. város és a Tisztántal  
Lof. Egyházközség Könyvtárával együtt

**Állandó nagy választék és legolcsóbb árak**  
**Feldheim és Weisz**  
posztóárúházában Piacz-utca 73-ik szám.

**Kizárólagos!!!**

Legelősebben vásárolhatja be téli ruhanemű szükségletét

**Brüll Ernő divatházában,**  
Piac-utca 29. sz. a. (Városházával szemben, Kis Debreczen épület)

- 1 m. Angol madepolan schiffon K 498
- 1 m. 140 cm. szél, kitűnő posztók K 950
- 1 m. 120 cm. szél, pepita szövet K 850
- 1 db. Sma zefir ing 1 gallér és dupla manchettel K 1550
- 1 m. Schottis szövetek gyönyörű választékban K 1250
- 1 m. Cosmanosi mosó barchet K 675
- 1 m. Angol férfiruha kelme K 2850
- 1 m. 140 cm. széles színes klott K 1350
- 1 m. Cosmanosi mosó karton K 550
- 1 m. Cérna kanavász és I-a Angli K 600
- 1 db. Ajuros női vászon ing K 925
- 1 db. Gyönyörű szép kombine K 1490

Továbbá menasszonyi fátyol és koszorúk, kosztüm kelmék, női és férfi kelengyék, harisnyák, téli kendők. Árúim jó minőségűek és áralm olesóságáról vételkötelezettség nélkül tessék meggyőződni.

Az „Egyetértés“ részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.



**Eladó**

a Homokkertben hatalmas nagy telkű

**sarokház!**

Két évtized óta fennálló vendéglővel! Rögtön beköltözhető lakással!

Bujdosó-utca 52., Domahidy-utca 13. sz. sarokház!

A bábaképezdei villamos megállóhoz, a hidról lemenve alig egy percnire. Hét ablaka van az utcai fronton és két üzletajtó. Villanyvilágítás. Az utcai villanylámpa is e házon van!

A vevő részére át lesz adva: a vendéglő, két vendégszobával, külön udvarral, szaletlivel. Továbbá két szobás lakás, konyha, pince, fűskamara és kocsiszínnel.

Van a házban fűszerüzlet is és külön udvarban a bérlők lakása, három rendbeli 1-1 szoba, konyha, fűskamara.

Tessenek megtekinteni! A vétel a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalatnál köthető meg, a Veres-utca 9. sz. alatti irodában. Ott teendő le a vételi foglaló is!



**Házvevők! Gazdálkodók! Olcsó vétel!**

Egyetlenegy eladó ház van József kir. herceg utcában!

Nézzék meg rögtön, hogy el ne szalajtsák!!!

**József kir. herceg-u. 63.**

Hirtelen közbejött okok miatt azonnal eladó! Hatalmas nagy telkű! Van rajta egy üzlethelyiség és 8 rendbeli lakás.

A vevő részére át lesz adva 15 nap alatt beköltözhetőre

a tulajdonos által használt utcai üzlet, továbbá egy kétszobás lakás, előszobával, konyhával, verandával, fűskamara és padlás. Stukaturós, padlós szobák. — Jó vizű szivattyús kut! Villanyvilágítás!

**Ara ma még egymillióhétszáz ezer korona! (1.700.000 K)**

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is. Iroda: Veres-utca 9. szám alatt. Telefon: 13-76.



Elköltözés miatt

butoraimat eladom!

Aki megveszi, hozzájuthat

**Ajtó-utcában levő**

szerény egy szoba, konyha, fűskamara és padlásból álló lakásomhoz!

Ez ügyben tárgyalni leket kizárólagos megbízottammal a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Irodával (Veres-utca 9.) csak délelőtt 9 és 1 óra között, személyesen!

**Eladó cséplőgép!**

Cséplőgépek, motorok, mindenféle műszaki gépek adásvétele!

Nagy Lajos országos adásvételi vállalat. Központi iroda Debreczen, Veres-utca 9. sz. Fővárosi iroda Budapest VIII. Kárpfenstein-u. 26. Alapított 1900-ban. Fennáll 22 év óta. Telefon: 13-76. szám.



Ha zongorámat, butoraimat megveszi, hozzájuthat a város legelőkelőbb helyén

a színházhoz pár lépésnyire levő hatalmas egyszoba, előszoba, (mely konyhának is használható) külön padlás és pince-fűskamarából álló lakásomhoz! Villanyvilágítás!

Ez ügyben tárgyalni lehet kizárólagos megbízottammal, — a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Irodával (VERES-UTCA 9. SZ.) csak délelőtt 9 és 1 óra között, személyesen!

**Allandó vásár**

felvétel és eladás van a

**„Remény“ vagyontmentőben.**

a gyakori árveréseken kívül.

Piac-u. 85. Telefon 466

Bármiféle eladó dolgait saját érdekében mielőbb küldje be.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.

**Ajánlat**

Pállinkafőző üstök mosó- és cserüstök készen legelősebben Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszet napi áron vesz. 4701

Hagyma, cékla, karalábé, vörös káposzta kapható olcsó áron. Miklós-u. 2. 4727

Kiadó butorozott szobák. Szerényebb igények részére is. Nagy Lajos Iroda, Veres-u. 9. 4724

**Poloska irtást**

vállal felelősséggel

Ráthonyi Gábor téregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

**Különbejárato**

butorozott szoba előszobával azonnal kiadó csakis garcon ember részére. Cim a kiadóban. 4716

**Tisztviselők**

részére szép — makói hagymát árusítok 90 koronáért. Rákócz-u. 8. Erdeimé. 4739

**Jó üzlethelyiség**

Vörösmarthy 2 sz. alatt kiadó. Értekezni ugyanott háztulajdonosnál vasárnap. 4740

**Kárpitos**

elvéllal javításokat matrac frissítéseket, Linoleumfektetéseket. Széchenyi-u. 8. 4747

**Kereslet**

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogedűlüt vesz legmagasabb napi áron — Stelner Mihály, Hatvan utca 2. sz. I. em. 3960

**Gyakorlattal**

biró nőtlen fűszerkereskedő segéd vagy elárúsító kisasszony felvétetik a Félégyházy János cégnél. 4705

**Kereskedelmi végzett flatalember**

könyveléshez felvétetik. Cim a kiadóban. 4329

**Kereskedő segéd**

kiszolgáló leány és — boltiszolga felvétetik Weisz festéküzletében. 4717

**Tanítványokat**

keresek szerény díjazásért. Tanítójelölt. — Cim a kiadóban. 4718

**Veszek**

fehérműveket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 4751

**Nyubört**

300 K-ért veszem darabját

**Ócska**

vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használható becsületek. Nagyobb tételeit elszállítok. 000

Stelner, Eötvös-utca 110. Telefon 6-86.

**Megbízható**

ügyes minden szakkácsnét keresek kis családdhoz, ki a házi dolgot magányosan elvégzi. Cim a kiadóban. 4742

**Kifutó**

fiu vagy leány azonnal jó fizetéssel felvétetik, Klein. Csapó-u. 12. sz. 4744

**Gép és kézi**

varrólányok felvétetik Schön Sándornál, Piac-utca 14. 4743

**Teljes ellátást**

keresek. Ajánlat kéréstik telefon 749. sz. al. 4746

**Jó írásu**

gyakornokot felvesz a Debreczeni Kölesönös Segélyző Egylet Kosuth-utca 8. 4735

**Tegnap délután**

2 darab 4 hónapos maciac, egyik szőke másik barnás, elveszett. Becsületes megtaláló illő jutalomban részesül. — Olah th. Vilmos huszár laktanya. 4741

**Kereskedősegéd**

röfös szakmában hosszabb gyakorlattal állást keres. Cim a kiadóban. 4736

**Fiatal**

kereskedősegéd helyi-ügynöki állást keres. Elvéllalja bármily áruknak percentre való eladását. Leveleket ügynők jeligére a kiadóba kérek. 4737

**Különbejárato**

butorozott szobát keresek. Leveleket butorozott jeligére a kiadóba kérek. 4738

**Állandó**

munkára férfi fehérmű varrónők és kifutó leány felvétetik. Csillag, Szepességi-utca 9. sz. 4748

**Veszek**

használt butorokat, diványokat, madracokat, lőszört, afrikot, gyermekkoscsit. Széchenyi-u. 8. sz. 4750

**Eladás**

Eladó egy háromméteres — deszka bódé és tűzre való hulladékfa. Kónya telep, Luther-utca 18. 4720

Fajtisza 5 hónapos német vizsla eladó Agárdi-utca 9. sz. alatt.

**Hajduböszörmény, Sirály-u. 302. számú ház**

is elkeit. — Ne tessenek tehát most már érdeklődni utána. Az eladást eszközölte, lebonyolította Debreczen és Hajdú vármegye legelső adásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. — Központi iroda: Debreczen, Veres-utca 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt. — Fővárosi iroda Budapest, VIII., Kárpfenstein-utca 26. Eladási és hirdetési megbízások állandóan felvételnek! 4406

**Egy**

gyermekágy eladó Kosuth-u. 61. 4638

**Finom férfiruha**

14 ezerért, elegáns új 40-es férficipő 5500-ért eladó. Károly Ferenc József-ut 8/b. 4322

**Eladó**

fűszerüzleti berendezés Kövér és Róth cégnél Csapó-utca 37. 4725

**S. Radetzky József és Társa**

ingatlanforgalmi és hirdetési vállalat. Budapest, Thököly-ut 37. — Telefonhívó: József 34-35. Bérházak, paloták, villák, telkek eladását, vételét (beköltözhetősséggel és tőkeelhelyezésre eszközöl). — Hirdetéseket, előfizetéseket felvesz — eredeti árban — az összes napilapok, folyóiratok számára. 4728

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

**Eladó ház.**

A Wolafka-telepen Wolafka-utca 18. számú ház minden elfogadható ártért, egy 24 óra alatt azonnal beköltözhető és 25 kat. hold fekete föld eladó. Bővebbet Piac-u. 56. sz. Tarr iroda- 4729

**Eladók**

elköltözés miatt asztalok, székek, szekrények, ördívány, vaskonyha, kredencek, konyhafelszerelés. Értekezhetni nov. 4-én, szombat — vasárnap Bethlen-utca 74. szám. 4734

**Eladó**

új férfi felöltő, 36. és 38-as amerikai új női cipő, selyem paplan, gramafon. Szappanos 16. 4745

**Eladó**

héromajtós tükrösszekrény, plüsdívány, hencser, Schöberágy, kis stráfszekér, bicikli és konyhabutor. Széchenyi utca 8. 4749

**Hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire!**